

## ВІДГУК

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії  
у Харківському національному педагогічному університеті  
імені Г.С. Сковороди за спеціальністю 011 «Освітні, педагогічні науки»  
галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка»

Освітньо-наукова програма (ОНП) підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 01 Освіта/Педагогіка зі спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки у Харківському національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди відповідає законодавству України (Закону України «Про вищу освіту», «Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)», вимогам Національної рамки кваліфікації. Програма спрямована на розвиток дослідницького потенціалу здобувачів, зростання їх професійної кваліфікації в галузі 01 Освіта/Педагогіка.

Метою реалізації ОНП автори вважають здобуття особою цілого спектру компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та дослідницької діяльності. Особливість ОНП полягає у тому, що зміст наукової підготовки визначається індивідуальним навчальним планом здобувача освіти, оволодіння ним методологією наукової та педагогічної діяльності, а також успішні проведення і захист власної наукової роботи, у якій представлені наукова новизна, теоретичне й практичне значення результатів дослідження.

ОНП за спеціальністю 011 містить як освітню, так і наукову складові, які ґрунтовно розроблені, передбачають підготовку фахівців галузі знань 01 Освіта/Педагогіка і спрямовані на формування загальних і фахових компетентностей здобувачів в цій галузі, розвиток у них необхідного комплексу дослідницьких здібностей та умінь. Зміст освітньої складової забезпечує формування компетентностей, необхідних при викладанні основних і вибіркових дисциплін за спеціальністю.

Окремою складовою ОНП є науково-викладацька практика, яка дозволяє здобувачам більш детально ознайомитись з особливостями викладацької роботи в Харківському національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди, осмислити кращий досвід професорів закладу вищої освіти, набути особистого досвіду викладацької роботи та вдосконалити власне дослідження.

Освітній процес за ОНП здійснюється у ХНПУ імені Г.С. Сковороди на засадах компетентісного, системного, особистісного, діяльнісного, ресурсного підходів із застосуванням евристичних і дослідницьких методів навчання, інноваційних педагогічних технологій. Його виконання забезпечують доктори філософії та доктори наук, які є провідними фахівцями у напрямі педагогічних досліджень 011 – Освітні, педагогічні науки, мають досвід проведення власного наукового дослідження, результати якого є визнаними в науковій спільноті. Позитивним є те, що в ОНП закладена можливість стажування і

підвищення кваліфікації в інших закладах освіти України, а також можливість багатовекторного співробітництва з закладами освіти зарубіжних країн (Грузія, Канада, Китай, Польща, Туреччина).

Заклад вищої освіти забезпечує необхідну інформаційну та технічну підтримку здобувачів наукового ступеня доктора філософії для успішної реалізації програми.

Водночас висловимо побажання щодо підвищення якості підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за ОНП зі спеціальності 011 у ХНПУ імені Г.С. Сковороди: необхідно передбачити використання викладачами елементів дистанційної освіти у поєднанні з традиційними методами і засобами навчання.

У цілому ОНП, підготовлена в Харківському національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки, забезпечує повноцінну підготовку здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти до наукової і викладацької діяльності й заслуговує на позитивну оцінку.

Проректор  
з науково-педагогічної роботи,  
доктор біологічних наук, професор



*[Handwritten signature]*  
В.І. Шейко

*08.02.2018*